

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 25 (62) от 23 июня 2010 г.

ТЕМА

Муратбек АРГЫНБЕКОВ,
прапорщик:
УРОДЛИВАЯ ГОССИСТЕМА
ИСПОРТИЛА МНЕ ЖИЗНЬ

Вчера, когда верстался номер нашей газеты, на электронную почту редакции пришло письмо, содержание которого нас заставило оперативно отреагировать. По заданию редакции наш корреспондент в Астане Жумабике Жунусова встретила с автором письма – прапорщиком Службы охраны президента (СОП) Муратбеком Аргынбековым. При личной беседе сотрудник СОП подтвердил все написанное в своем письме и представил копии некоторых документов. По чистой случайности в момент беседы с нашим корреспондентом на улице мимо проходил бывший коллега Муратбека по СОПу. Оказывается, он тоже был уволен «по собственному желанию». Впрочем, читайте о проделках в СОПе из письма уже экс-сотрудника самой засекреченной службы страны.

«Я, Аргынбеков Муратбек Толегенович, прапорщик, работал в Службе охраны президента. С 1998 года более 11 лет служил без нареканий. В 1994 году участвовал в миротворческом отряде на таджикско-афганской границе, имею благодарности, медаль «Елбасынын кауіпсіздігін айбынды аткарганы үшін» III степени.

Хочу рассказать о своем незаконном увольнении, сопровождаемом оскорблениями руководства, унижениями чести и достоинства под предлогом неблагоприятных семейных обстоятельств. Кажется, искали повод для увольнения, освобождая место для другого.

Руководство СОПа не церемонится со своими сотрудниками. Полковник Токсаба всячески унижал меня, говоря, что, может быть, это и не мои дети, зачем взял в жены найман-кызы, ведь они такие аферисты. Другой полковник Жаркымбаев обзывал меня бараном, а майор Бериков – ишаком. Офицеры СОПа очень многое себе позволяют в отношении подчиненных. Бывало, мы целыми сутками находились на ногах, не имея возможности присесть даже на минуту.

В конце февраля 2009 года под угрозой увольнения по «красной» статье они заставили меня написать заявление. В марте того же года меня выселили из служебного помещения с двумя дочерьми, одной из которых на тот момент было всего 8 месяцев. Из-за этого я фактически потерял семью: жена от меня ушла, подала на развод. Дети болеют эпилепсией. Так случилось, что моя жена оказалась психически неуравновешенной, по ее словам, в детстве она перенесла сильную психическую травму. В данное время дети находятся у нее, но ежедневно подвергаются крайне тяжелому психологическому прессингу, угрозам матери, в том числе холодным оружием.

Хочу заявить на всю страну, что в государстве, в котором мы живем, на Родине, которую я защищал, царствуют полная несправедливость, подхалимство, а в главной службе

правоохранительных органов – СОПе РК творится полный бардак, чехарда кадров и «крышевание».

Я подал в суд о восстановлении на работе и об определении места жительства детей со мной. Из-за потери работы я не в состоянии погашать кредит в банке, залез в долги, мать у меня в данный момент болеет.

Также в феврале 2009 года я попал в ДТП с участием четырех автомобилей, один из которых имел госномер 777, принадлежавший одному из руководителей известной строительной компании «Базис-А». В итоге меня признали крайним, и мне пришлось восстанавливать одну из машин.

Ранее я обращался в прокуратуру и НДП «Нур Отан», но бесполезно.

Бывшие коллеги меня отговаривали, чтоб я не судился с СОПом, так как могут подставить с наркотиками и т.д.

Резюмирую все вышесказанное, хочу показать своим примером, как может уродливая государственная система испортить жизнь человека. Везде произвол и беззаконие, коррупция и подхалимство. А не угодных режиму просто выпроваживают под любым предлогом. Народ унижен и молчит, по сути, ему не нужны парламент, правительство и президент, так как они не участвуют в благоустройстве общественной жизни, а преследуют свои частные интересы, и многие самые разные начальники приходится кому-то родственниками или свояками.

Нигде на работу меня не принимают, потому что СОП дает моим работодателям отрицательные характеристики, хотя фактически у меня нет дисциплинарных взысканий. И это мне – получившему медаль «Елбасынын қауіпсіздігін айбынды атқарғаны үшін» III степени.

Уважаемая редакция, прошу вас опубликовать мое письмо. Допускаю, это моя последняя возможность высказаться на свободе, так как я жду, что меня подставят в любой удобный момент, арестуют, дабы не замарать «честь мундира» СОПа РК».

г. Астана

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы опубликовали данное письмо с незначительными грамматическими правками. Теперь надеемся, что Служба охраны президента отреагирует на данную публикацию, и мы получим официальный комментарий от руководства СОПа.